JAnHamMmuka BpAmMaATCJIBHOTO JIBUZKCHHUA TBEP/JAOro TEJia

Ilpaxmuueckoe 3aHamue

1

Jlana TOHKasg OJIHOpPOAHAsA IUIACTUHA Maccol m = 4 kr, umewmasa Qopmy
IIPAMOYTOJIBHOTO TPEYroJbHUKA ¢ JAJuHaMu KaretoB a=03 M u b =0,6 M.
OmpenenuTe cjie AyIOIHEe MOMEHTHI WHEPIUM IUIACTHHBL: 1) [, u Iy —

OTHOCHUTEJIbHO oceﬁ, COBIIaJaKOIMUX C KaTe€TaMUd TPEYIroJIbHUKA; 2) Iz —
OTHOCUTEJIbHO OCH, KOTOpad IIpOXOAUT dYEpPE3 BEPIINHY IIpAMOIO VyIJjia
MNEPIEHANKYJIAPHO IIVIOCKOCTH IIJIACTHUHDI. YcraHoBUTE CBS3b MEXAY HafI,ZLEHHBIMI/I
MOMEHTaMH1 HHEPIHUU

OpHopoAHbIM JUCK paauycoM R =10 cM, HUMEIOUUN VIJIOBYIO CKOPOCTH
OTHOCHUTEJIbHO OCU CUMMETPHUH w, = 8 Paji/c, OCTOPOKHO MOJIOKUIN IIOCKOCTHIO
Ha TOPU30HTAJbHYIO0 IMOBEPXHOCTh. KOAhGUIIUEHT TPEHUs CKOJIbKEHUA JAKCKA O
1ockocTh u = 0,01. OmnpezenuTe yIJIOBOe YCKOPEHHE JIMCKa, BpeMs H YHCJIO
000POTOB /10 OCTAHOBKH

Onpenennute MOMEHT UHEPIIMU TOHKOTO OIHOPOJHOTO JIMCKa Maccod m = 1 Kr u
paguycoM R = 0,2 M OTHOCUTEJILHO OCU, COBITQ/IAIOIIEN C €r0 JUAMETPOM

Kosteco paguycom R = 35 cm umeeT BoceMb crmuil. 000z
KoJieca IIpeJICTaB/sAeT COOOM TOHKOE OJHOPOJHOE KOJIBIIO
Maccoi my = 1,5 Kr, a cnuna — TOHKHUH OJHOPOHBIN
cTep:keHb Maccort m. = 0,06 Kr u JUIMHOW, PaBHOUN pajinycy
koseca. OmpenenuTe  MOMEHT  HHEPIIMU  KoJjeca R
OTHOCHUTEJIbHO OCH, IEPIEHAUKYISIPHOU IJIOCKOCTU KoJleca

1 IPOXO/IAIIEN Yepes ero leHTpP Mace

dBa Tema maccaMmu my; =1 KIr U my, =2 KT
coelUHEHbl HUTHIO, TEPEKUHYTOU uepe3 OJIOK
Maccou m =10 kr wu paguycom R =01 M,
3aKpeIUIEHHbII  HAa  Kpaw  TOPU30HTAJIbHOU
noBepxHocTu. KosdPuiimeHT TpeHUs CKOJIbKEHU
Tea my; O IUlockocth i = 0,4. Cumras OJ0K
O/THOPOJTHBIM JIUCKOM, HAUIUTE YIJIOBOE YCKOPEHUE
0J10Ka ¥ CHJTBI HATSKEHUS] HUTU

TBepzoe Teso, Bpalaiolneecss BOKPYT HEMOABMKHOU OCH € YIJIOBOM CKOPOCTBIO
wo = 4 pazm/c, HAYMHAET TOPMO3HUTH IIOJ JEHCTBHMEM MOMEHTA CHJIbI, MOZYJIb
KOTOPOI'O OTHOCHUTEJIHHO OCH BpPAIEHUs IIPOIOPIHMOHAJIEH KBaJPATHOMY KOPHIO
YIJIOBOH ckopoctu Tena M = avw, tae a=0,1 H-wm-c'/?. Onpenenure Bpems
BpAllleHUs U YKUCI0 0OOPOTOB TeJja 10 OCTAHOBKH, €CJIM MOMEHT HHEPIMH TeJia
OTHOCHTEJIHHO OCcH Bpamenus [, = 1,5 kr - m?



JJomawnHee 3adarHue

1 JlaH CIUIONIHOM OJHOPOZIHBINM KOHYC Maccod m = 1 Kr ¢ paJinycoM OCHOBaHUSA
R =20 cm u Bbicorod h =30 cm. OmpenennuTe MOMEHT HWHEPIUH KOHyca
OTHOCUTEJIBHO OCH, ITPOXOAIIEN Yepes3 ero BepPIINHY apajieJIbHO OCHOBAHUIO

2 Ha Bpamaromnuiics 6e3 TpeHUsA OJIOK B BUJE OAHOPOJHOIO CILIOIIHOTO JIMCKA
Maccoll M = 10 Kr HaMOTaHa HUTh, K KOHIy KOTOPOH MPUKpeEIUIEH I'Py3 MacCOU
m = 0,1 kr. OnpesiesuTe MyTh, KOTOPHIM MPOUIET TPY3 3a BpeMs At = 2 ¢ IMOcCJIe
HayaJsia IBU>KEeHUs B MOMEHT BpeMeHU t = 0

3 OpHOpoAHBIN cTep:KeHb AJauHOU [ = 0,6 M U Maccou m = 8 Kr moJ, AeUCTBUEM
cuibl F HauWHaAeT BpaIaThbCA B TOPHU30HTAJIIBHOHU IIJIOCKOCTH OTHOCHTEIHHO
BEPTUKAJIBHOM OCH, TPOXOAAIIENd uepe3 KoHell crep:kHsA. Cusia TMpPUIoKeHa K
cepeiHEe CTep:KHA W JIEKUT B IJIOCKOCTU BpAaIlleHUsI, OCTaBasCh BCE BpeM:d
MEPIIEHAUKYISIPHOU CTEPKHIO, a €e MOJYJIb 3aBHCUT OT BPeEMEHHU IO 3aKOHY
F = at, tne a = 0,3 H/c. Ha xako¥ yroji moBepHETCS CTEPIKEHD 3a IIPOMEKYTOK
BPEMEHH, B TeUeHHEe KOTOPOTO CTEPKEHb IMPHUOOPETET YIJIOBYIO CKOPOCTh w = 3
pan/c? Tpenuem npeHebpedb

4 Ha pgocke wMaccoll m,; = 3KrI, Jexalled Ha IJIAAKOW TOPU30HTAJIbHOU
MMOBEPXHOCTH, HAXOIUTCSA OJHOPOAHBIN IIap Maccoul m, = 7 KT U pajuycoM R = 6
cM. K [ocke OpWIOKWIM TOCTOAHHYIO TOPU3OHTaIbHYI0 cuwily F = 2H.
OmnpenenuTe yCKOpeHHE JIOCKH U IIEHTpa Mace Iiapa, eCJid CKOJIbKeHUe MEXKITY
HUMU OTCYTCTBYyeT. UeMy paBHO YTJIOBO€ YCKOpPEHUE Iapa?



3adauu 041 KOHMPOALHOTL

1 JlaH OAHOPOAHBIM AUCK Maccol m =3 KI U PajuycoM
R =04 M, uMmewnuil Kpyrjioe orBepcrue. OmpenesunTe
MOMEHT WHEePIUU JIVICKa OTHOCHUTEJILHO ocy,
MEPIEHAUKYISIPHON TIIJIOCKOCTU JIMCKA U IIPOXOJAIIEN
yepes TOukKy O

2 Yepe3 HEMOABMKHBINA OJIOK B BHUJIE OJHOPOJHOTO CIUIOIIHOTO JIMCKA MAacCCOU
m = 11 Kr nepekWHyTa HUTh, K KOHIIJAM KOTOPOU INPUBA3AHBI I'Py3bl MaccaMu
my; = 0,5 Kkr 1 m, =1 kr. Onpegenure yCKOpeHUsA TPYy30B U CUJIbl HATAKEHUA
HUTU.

3 OpHOpOAHBIM ITWIMHJAP Maccol m =05 Kr 1of
leiCTBUEM CUJIbI F JIBUXKETCS IO TOPU30HTAJIbHOU
noBepxHocTd. KosdduuueHT TpeHUsa CKOJIbXKEHUA
IWINHAPA 0 moBepxHocTh y = 0,1. Haliaure cuy F u
yTOJI @, IO/ KOTOPBIM OHA JI0/I?KHA OBITh HAITpaBJieHa K
TOPU30HTY, YTOOBI ITUJIUH/IP JBUTAJICS IOCTYIIATETbHO
c yckopenneMm a = 0,65 M/ c?

4 MaxoBuk pagmycoM R =0,4 M m Maccol m =5 Kr Bpamjaerci BOKPYI OCH,
MPOXO/IAIIEN Uepe3 ero IeHTP Macc IepHeHJUKYJIAPHO €ero MJIOCKOCTH, MOJ
JleficTBEM KacaTeJIbHOW K 0007y MaxoBuka cwibl F =3 H. Yronm moBopora
MaxOBHKa 3aBHCUT OT BPEMEHH II0 3aKOHY ¢ = at?, rae a = 0,5 pazg/c?. Haiigure
MOMEHT CHWJI TPeHUs, NEHUCTBYIOIUIN Ha MaxoBUK. CUYUTaTh, YTO Macca MaxOBUKa
PaBHOMEPHO paclipe/iesieHa 1Mo ero 06o7y.

5 OpHOpPOAHBIM MUWJIUHJADP KaTUTCA 0e3 CKOJIbXKEeHUs BBepX II0 HAKJIOHHOU
IUIOCKOCT C YIJIOM HakJIoOHA « = 15° k ropusonty. HawasnbHad CKOpOCTb
NWJINHApPA, HampaBJieHHas BJOJIb HAKJIOHHOU IIOCKOCTH, Uy =5 M/c.
Omnpenenure myTh, IPOUIEHHBIN ITUJIUH/IPOM JI0 OCTAHOBKH, U BpeMs I10/TheMa

6 K mkuBy kpecra  OOepbeka  IpUKpeIIeHA v
HepacTsKUMasi HUTh, K KOHIy KOTOPOU TMojiBelieH M m
rpy3 maccou M = 0,5 kr. Ha kpecre ykpenseHbI
yeTblpe Tpy3a ™Maccol m =50 T KaxkIbId Ha R
paccrosiHUM R = 15 cM OT ero ocu, pasumyc IIKHBA
r = 2 cMm. OnpezpenuTe yIrjaoBoe ycKopeHWe kpecra u ' m
CHWJIy HATsDKEHUS HUTH IIPU  OIyCKAaHWUU Tpy3a.
TpeHneM 1 MOMEHTOM WHEPIIMU KpecTa W IIKUBA II0 M
CPaBHEHUIO C MOMEHTOM MHEPIIMU IPy30B IpeHeOpeUb




